

## 胡志明市多所私立學校與國際學校提高學費

駐胡志明市辦事處教育組

胡志明市許多私立學校與國際學校預計將在新學年增加學費，儘管胡志明市教育廳此前因 COVID-19 提出保持學費穩定以與家長分擔困難。

具體而言，澳洲國家學校 (AIS) 預計將比 2020 年增加 3,500-5,000 萬越盾，將幼兒園新學年的學費提高到約 1,04 億-2,76 億越盾/年，1-12 年級 4,55 億-6,99 億越盾/年。

美國國際學校 (TAS) 各級學費比 2020-2021 年增加約 2,000 萬越盾/年，其中 1-3 年級學費約 4.8 億越盾/年，國中與高中約 5,45 億-6,55 億越盾/年。

在美越國際學校 (AISVN)，1-12 年級的學費為 5,1 億-7,25 億越盾/年。10 年級增幅最高約 18% (1 億)，從約 5,65 億到 6,65 億越盾。

一些學費較低的私立學校同樣也有上升趨勢。譬如在 EMASI 學校系統，學費為 1,1 億-2,85 億越盾/年，增長約 8%。

越澳國際學校 (VAS) 也上漲 4-9%，導致學費從 1,85 到 4,6 億越盾/年。亞洲國際學校表示，2021-2022 學年 1-5 年級學費上漲 15%，6-7 年級上漲 14%，8 年級上漲 13%，9 年級上漲 12%，10-12 年級上漲 11%。

Tuệ Đức 國中-高中學校 (胡志明市) 校長 Phạm Phúc Thịnh 表示，2020 年 10 月上旬，學校領導對於是否增加 2021-2022 學年的學費進行很多討論，因 COVID-19 疫情對家長影響很大。

經過計算，雖然學校想像 2020 年一樣保持穩定，但學校還是不得不漲學費。

「私立學校就像一個企業，必須平衡收支。與 2020 年相比，水電費用都會增加，更不用說房產波動導致地租上漲了。

更何況 2021-2022 學年，2 年級與 6 年級的總體規劃發生變化，使得在設施、設備、師資等方面的投資都大幅增加，以滿足教學品質要求。」

同時，據守德市 (胡志明市) 一所國際學校副校長表示，在學校

運營固定成本穩定上升的情況下，學校無法降低學費，其中地租是最沉重的。

即使線上教學，地租仍需支付，並且每年都會增加以補償通貨膨脹率。副校長表示，「更何況教師與教職員工的工資不能降低，但如果想招聘優秀的外教，薪酬必須有競爭力。」

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2021年8月14日，年輕網電子報

網址：<https://tuoitre.vn/tphcm-nhieu-truong-quoc-te-truong-tu-tang-hoc-phi-2021081408594529.htm>

